
                                                                                   ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                                                                                     

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Кафедра обліку і оподаткування 

 
 

 

 

 

 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, 

АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ 

СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ» 
 

Матеріали VІІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-

конференції, присвяченої пам’яті професора, заслуженого 

працівника вищої школи 

Дмитра Мусійовича Фесенка 
 

 
 

 

 

ПОЛТАВА 2025 
 



                                                                                   ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                                                                                     

УДК 657 

Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в 

соціально-орієнтованій системі управління підприємством : Матеріали VІІІ Всеукраїнської 

науково-практичної конференції. Частина 2. Полтавський державний аграрний університет 

(25 березня 2025 р.). Полтава, 2025. 662 с.  

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ: 
Голова організаційного комітету: КАНЦЕДАЛ НАТАЛІЯ – к.е.н., доцент, завідувач 

кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету  

Секретар організаційного комітету: ЛЕГА ОЛЬГА – к.е.н., доцент, професор кафедри 

обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету 

Члени організаційного комітету: 
ВАСИЛІШИН СТАНІСЛАВ – д.е.н., професор, директор Інституту обліку і фінансів 

Національної академії аграрних наук, провідний вчений Відділення аграрної економіки і 

продовольства НААН, САРА 

ВОРОНЬКО-НЕВІДНИЧА ТЕТЯНА - д.е.н., завідувач кафедри менеджменту ім. І.А. 

Маркіної Полтавського державного аграрного університету 

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування 

Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені                                       

С.З. Гжицького 

ДУБІНІНА МАРИНА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку і оподаткування 

Миколаївського національного аграрного університету 

ЄРШОВА НАТАЛЯ – д.е.н., професор, професор кафедри обліку і фінансів НТУ 

«Харківський політехнічний інститут» 

ЗОРЯ ОЛЕКСІЙ - д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування Полтавського державного аграрного університету 

КОБЄЛЄВА ТЕТЯНА – д.е.н., професор, професор кафедри економіки бізнесу і 

міжнародних економічних відносин НТУ «Харківський політехнічний інститут» 

ПЕРЕРВА ПЕТРО - д.е.н., професор, професор кафедри економіки бізнесу і міжнародних 

економічних відносин НТУ «Харківський політехнічний інститут» 

ПРИСТЕМСЬКИЙ ОЛЕКСАНДР – д.е.н., професор, професор кафедри підприємництва, 

обліку та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету 

СЛАВКОВА ОЛЕНА - д.е.н, професор, професор кафедри публічного управління та 

адміністрування Сумського національного аграрного університету 

KHOMYN PETRO - doktor habilitowany, professor, Akademię Kujawsko-Pomorską 
ГУБАРИК ОЛЬГА - к.е.н., доцент, в.о. зав. кафедри обліку, оподаткування та управління 

фінансово-економічною безпекою Дніпровського державного аграрно-економічного 

університету 

ДРАНУС ВАЛЕНТИН – к.е.н., доцент кафедри фінансів і кредиту Чорноморського 

національного університету імені Петра Могили 

ПРИЙДАК ТЕТЯНА– к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування 

Полтавського державного аграрного університету 

ПРОКОПИШИН ОКСАНА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування 

Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені                                    

С.З. Гжицького  

ЯЛОВЕГА ЛЮДМИЛА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування 

Полтавського державного аграрного університету 
Конференція присвячена пам’яті видатного науковця, Заслуженого працівника вищої школи Української 

РСР, професора Дмитра Мусійовича Фесенка. У збірнику матеріалів науково-практичної конференції 

розміщено результати досліджень вітчизняних науковців, присвячених актуальним проблемам та перспективам 

розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством.  

© Автори, 2025 

© Кафедра обліку і оподаткування, 2025 

© Полтавський державний аграрний університет, 2025 



                                                                                       ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                                                                                          

1
9

 
 

БАРДАКОВ ВЛАДИСЛАВ, здобувач PhD,  

Науковий керівник – РЕКЕТОВА ВІТА, к.е.н, доцент, доцент кафедри 

міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин,  

Полтавський університет економіки і торгівлі, м. Полтава 

РОЗВИТОК АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ ЯК ОСНОВА 

ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ В УМОВАХ РОЗБУДОВИ ПОВОЄННОЇ 

УКРАЇНИ 
Аграрний сектор – це специфічна галузь у будь якій країні, оскільки 

безпосередньо залежить від наявності землі, кліматичних умов та інші природні 

ресурси, на що безпосередньо людина вплинути немає можливості. В умовах 

розбудови повоєнної України розвиток аграрного сектору набуває ще більшої 

важливості, адже він є основою стабільності та добробуту країни. Україна має 

значні природні ресурси, зокрема родючий грунт та сприятливі кліматичні 

умови, що дозволяє вирощувати широкий спектр сільськогосподарських 

культур. Важливою складовою розвитку аграрного сектору є модернізація 

інфраструктури, включаючи зрошувальні системи, елеватори та транспортні 

мережі. Інвестиції в сучасні технології та методи обробки земель допоможуть 

підвищити продуктивність та якість виробництва. 

Україна має значний потенціал для експорту сільськогосподарської 

продукції, що може стати важливим джерелом валютних надходжень. 

Розширення зовнішніх ринків збуту сприятиме зростанню національної 

економіки та забезпечить стабільність доходів аграріїв. Розвиток аграрного 

сектору повинен враховувати також потреби місцевих громад та забезпечувати 

соціальну справедливість. Важливим аспектом є підтримка дрібних фермерів та 

надання їм доступу до сучасних технологій та ринків збуту. Участь громад у 

прийнятті рішень та реалізації проектів сприятиме підвищенню рівня життя на 

сільських територіях. Продовольча безпека є однією з головних цілей аграрної 

політики, і розвиток аграрного сектору сприятиме забезпеченню населення 

якісними та доступними продуктами харчування. 

Загалом, розвиток аграрного сектору економіки в умовах розбудови 

повоєнної України є ключовим фактором стабільності та добробуту країни. 

Інвестиції в інфраструктуру, підтримка інновацій та екологічна стійкість 

дозволять створити конкурентоспроможний та ефективний аграрний сектор, 

який забезпечить продовольчу безпеку та сприятиме економічному зростанню. 

Аграрний сектор економіки України у післявоєнний період має потенціал 

для інтеграції аграрного бізнесу ЄС, що може сприяти стабілізації та зростанню 

економіки країни. Одним із ключових аспектів цієї інтеграції є гармонізація 

законодавства та стандартів якості продукції з нормами ЄС, що дозволить 

українським виробникам вийти на європейський ринок та забезпечити високий 

рівень конкурентоспроможності. Іншим важливим кроком є розвиток 

інфраструктури та логістичних систем, що сприятиме швидкому та 

ефективному транспортуванню продукції до країн ЄС [1]. Це включає 

модернізацію транспортних шляхів, будівництво нових складів та створення 
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логістичних центрів. Інновації та впровадження сучасних технологій у 

виробничі процеси допоможуть підвищити ефективність та якість виробництва 

сільськогосподарської продукції. Співпраця з європейськими науково-

дослідними установами та університетами сприятиме обміну досвідом та 

знаннями, що дозволить українським аграріям застосовувати новітні методи та 

технології у своїй діяльності. Підвищення рівня освіти та підготовки кадрів 

також є важливим аспектом інтеграції аграрного сектору України з ЄС. 

Навчання та тренінги для агрономів, інженерів та менеджерів допоможуть 

підвищити їхню компетентність та адаптацію до нових умов роботи. 

Диверсифікація виробництва та розвиток органічного землеробства 

можуть стати перспективними напрямками для аграрного бізнесу України. 

Європейські споживачі надають перевагу екологічно чистим продуктам, тому 

вирощування органічних культур може стати вигідним для українських 

фермерів. Інвестиції у виробництво та обробку сільськогосподарської продукції 

дозволять створити додану вартість та забезпечити стійкі джерела доходів для 

аграріїв. Співпраця з європейськими партнерами у рамках кооперативів та 

спільних підприємств допоможе об'єднати зусилля та ресурси для досягнення 

спільних цілей [2]. 

Державна підтримка аграрного сектору, зокрема через надання субсидій та 

пільгових кредитів, є важливим фактором інтеграції з аграрним бізнесом ЄС. 

Створення сприятливих умов для залучення іноземних інвестицій сприятиме 

розвитку аграрного сектору та забезпечить стабільність економіки. 

Регулювання ринку та забезпечення чесних умов конкуренції допоможе 

захистити інтереси українських виробників та споживачів. Важливим аспектом 

є також забезпечення екологічної стійкості та захисту природних ресурсів. 

Впровадження екологічно чистих технологій та методів ведення сільського 

господарства допоможе зберегти родючість ґрунтів та зменшити негативний 

вплив на навколишнє середовище. 

Розвиток органічного землеробства та вирощування екологічно чистих 

продуктів мають великий потенціал для експорту до країн ЄС, що сприятиме 

зростанню національної економіки та забезпечить стабільність доходів аграріїв. 

Створення кластерів та агропарків може стати важливим інструментом для 

підвищення ефективності виробництва та забезпечення кооперації між 

українськими та європейськими підприємствами. Підтримка малих та середніх 

підприємств в аграрному секторі дозволить забезпечити створення нових 

робочих місць та сприятиме розвитку сільських територій. 

Загалом, інтеграція аграрного сектору України з аграрним бізнесом ЄС у 

післявоєнний період є важливим напрямком розвитку економіки. 
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